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Bebauungsplan K 6.3 - Kreisverwaltung Darmstadt—bieburg; /////////////

Ihre Kleine Anfrage wvom 17.05.2005

Sehr geehrter Herr Keil,

Thre Kleine Anfrage vom 17.05.2005 beantworte ich wie folgt:

Die Kleine Anfrage lautet:

Der Bebauungsplan K 6.3 - Kreisverwaltung Darmstadt-Dieburg - wurde

mit Magistratsverlage 0124 vom 14.02.2005 zum zweiten Mal oﬁfengé:/’”//f*~—
~legt. Siudlich des bestehenden Parkdecks soll ein siebenstdckiges
Blirogeb&dude entstehen. —

Frage 1:

Wurde bei der Planung uber einen alternativen Standort (z.B. auf —
der anderen Seite des Areals, hin zur JagertorstraBe) nachgedacht?

Antwort:

Die ersten Uberlegungen fiur den Standort des Vorhabens bezogen sich
auf eine Fléche weiter in Richtung J&agertorstrafe. Von  diesem
Standort wurde aber Abstand genommen, weil die breite Grunschneise
zwischen dem Baugebiet K 6.1 und den Geb&uden der Landkreisverwal-
tung nicht hitte erhalten werden kénnen. Diese Grunverbindung, die
schon wesentliches Element der Planung des Baugebietes

Frage 2:

Wurden bei der Planung die Auswirkungen des ansteigenden StraBen-
verkehrs auf der BorsdorffstraBe und ihre Auswirkungen auf\dia\§3~
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S
wohnerinnen und Bewohner des Wohnparks (und der Nutzer des Kindern- ~
gartens) einbezogen? Wire ein separater Zugang Uber die J&agertor-
straBe nicht sinnvoller? .

Antwort:

Mit negativen Auswirkungen aus ansteigendem Verkehr in der Bors-
dorffstraBe ist nicht zu rechnen. Eine Zufahrt zum Geléndegist fur
die Beschaftigten der Kreisverwaltung und Besucher von der Bors-
dorffstrabe her nicht méglich. : / .
Die Zufahrt liegt an der Hammelstrift und ist tber die J&agertorn-
straBe sehr viel direkter zu erreichen als Uber die Borsdarffstra-
Be. Die Ausfahrt aus dem Gelande erfolgt derzeit ebenfalls [lUber die
Hammelstrift. ' /
Nach Auskunft der Kreisverwaltung wird dort gepruft, ob nach{| Ab
schluss der BaumafSnahmen die bestehende Ausfahrt uber die Jagerftor —

Von der JagertorstraBe ist eine separate Zufahrt zum Geléarde nicht
erforderlich, da die Zufahrt uber die J&gertorstrafe und die Ham-
melstrift problemlos funktioniert.

Ein separater Zugang von der Jagertorstrafe erscheint mirltzigg;///////
sinnvoll, da Besucher und Beschaftigte von auBerhalb Kranichs ns,
die nicht das Auto nutzen, entweder mit der StraBenbahn an der Hal-
testelle BorsdorffstraBe ankommen oder mit dem Fahrrad den |[Radweg
aus Richtung Innenstadt: nutzen. Die vermutlich wenigen Beschaftig-

ten und Besucher, die aus den suddstlichen Bereichen Kranichsteins
kommen, kénnen den kleinen Umweg uber die Hammelstrift nehmen|

Eine abschlieBende Priifung der Verkehrssituation in der| Bors-
dorffstrabe sollte noch einmal nach Fertigstellung des benachbarten L
Baugebietes K 6.1 erfolgen, zumal dann auch die beabsichtigten ver-
Kehrsberuhigenden MaBnahmen in diesem Gebiet greifen werden. Soll-
ten sich wider Erwarten unzumutbare Belastungen in derd’E_g;g;,,,_._z’——~
dorffstraBe ergeben, wird dann nochmals iber verkehrssteuernde MaB-

nahmen nachzudenken sein. .

I
Frage 3:

Fiir welche Nutzung ist das Gelande sudlich des ausgewiesenen Bebau-
ungsplangebietes bis zur StraBenbahnlinie vorgesehen? Ware dieses
Gelande nicht alternativ zur Bebauung mit dem Verwaltungsgebdude
nutzbar (mit eigenem Zugang von der JagertorstralBe)?

Antwort:

Das genannte Gelande ist nach den geplanten Festsetzungen des Be-

bauungsplans K 6.1.2 fir Wohnbebauung vorgesehen. Der derzeit noch

rechtskriaftige Bebauungsplan K 6.1 setzt dort Wohnbebauung sowie im

Sstlichen Teil gewerbliche Nutzung fest.: Nach diesen Festsetzungen

wire der ostliche Teil des Gelandes auch ohne Anderurng -

ungsplans fur einen Verwaltungsbau mit bis zu IV Geschossen—geeig-
net. Auch die Kreisverwaltung hat diese Alternative |geprift sie

aber aus Kostengriinden verworfen. Das Grundstick befindet |sich 1im

Gegensatz zum jetzt gewdhlten Standort nicht im Eigentum des Krei-

ses. :




Frage 4:

Welche MaBnahmen sollen ergriffen werden, um die miserable parksil- /,
tuation in der BorsdorffstraBe 2zu entspannen? Durch den Bau des
neuen Kindergartens und der geplanten ‘Kreisverwaltung w1rd dleser
Zustand noch verscharft.

s

Antwort:

Es ist nicht beabsichtigt, durch Umbauten im StraBenraum zZusatzlil-
¢he Parkplatze in der BorsdorffstraBe zu schaffen. -

Ich kann Thnen aber mitteilen, dass bei der Kreisverwaltund Uberle
gungen bestehen, durch geeignete MaBnahmen eine hdhere Ayslasitun
des bestehenden Parkdecks auf dem Gelidnde zu erreichen. Dag Park =
deck ist derzeit nicht vollstandig belegt. Dies sollte zu eiper R
duzierung des ruhenden Verkehrs in der Borsdorffstrafe fuh . Im
ibrigen werden auf dem Geldnde der Kreisverwaltung mit d Neubau
selbstverstiandlich die nach der Einstellplatzsatzung der Stadt not-
wendigen Stellplatze geschaffen.

Mit freundlichen GruBen , ’ /////////////*




